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1. De las ventajas del trabajo muscular isotónico, señale la respuesta 
incorrecta: 
a) Mantiene el esquema corporal y espacial. 
b) No aumenta el tamaño muscular. 
c) Aumenta la resistencia. 
d) La fuerza se desarrolla en todo el recorrido articular. 

 

2. Con respecto a los movimientos del codo, señale la respuesta 
correcta: 
a) El Bíceps Braquial realiza la flexión y está inervado por el nervio 

Musculocutáneo. 
b) El Braquial anterior realiza la flexión y está inervado por el nervio 

Radial. 
c) El Tríceps Braquial realiza la flexión y está inervado por el nervio 

Musculocutáneo. 
d) Todas las respuestas son correctas. 

 

3. De los movimientos del tobillo, señale la respuesta correcta: 
a) El Tibial anterior realiza la flexión dorsal y se inerva por el nervio Tibial 

Anterior. 
b) Los Gemelos realizan la flexión plantar y se inervan por el nervio 

Ciático Poplíteo interno. 
c) El Sóleo realiza la flexión plantar y se inerva por el nervio Ciático 

Poplíteo interno. 
d) Todas las respuestas son correctas. 

 

4. Con respecto a las marchas patológicas, señale la respuesta 
incorrecta: 
a) La parálisis del glúteo medio ocasiona la “marcha de Trendelenburg”. 
b) La parálisis de los dorsiflexores del pie ocasiona una “marcha en 

estepaje”. 
c) La “marcha danzante” es característica en la esclerosis múltiple. 
d) La “marcha en zig-zag o ebrio” es típica de los pacientes hemipléjicos. 

 

5. Señale la respuesta correcta con respecto a las siguientes técnicas 
especiales de masoterapia: 
a) La Técnica de “Wetterwald” se realiza sobre el periostio. 
b) La técnica de “Rabe” consiste en una técnica con hielo. 
c) En la técnica de “Vogler” se realiza una fricción en el periostio de 

superfices óseas accesibles y articulaciones. 
d) El masaje de “Terrier” es una fricción transversa. 
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6. Entre las contraindicaciones del “Masaje Ciryax”, señale la 
respuesta incorrecta: 
a) Calcificaciones periarticulares. 
b) Bursitis. 
c) Secuelas de roturas musculares. 
d) Calcificaciones musculares. 

 

7. Señale la respuesta correcta de las indicaciones de la hidroterapia: 
a) Reumatismos inflamatorios en fase aguda. 
b) Procesos infecciosos. 
c) Osteocondritis de cadera. 
d) Todas las respuestas son correctas. 

 

8. De las ortesis que se utilizan en las deformaciones vertebrales, 
señale la respuesta correcta: 
a) Corsé de Michel 
b) Corsé de Boston 
c) Corsé de Milwauukee 
d) Todas las respuestas son correctas. 

 

9. Cuál de dichas ortesis no es una ortesis “antiequina”: 
a) Rancho de los amigos. 
b) Bitutor tipo Klenzack. 
c) Férula de Denis-Browne. 
d) Todas las respuestas son correctas. 

10. La desarticulación tibioperoneoastragalina, es llamada también: 
a) Amputación de Syme. 
b) Amputación de Rolando. 
c) Amputación de Duchenne. 
d) Todas respuestas son correctas. 

 

11. Entre los métodos de tratamiento del paciente hemipléjico, señale la 
respuesta correcta: 
a) Método Bobath. 
b) Método Brunnstrom. 
c) Método Kabat. 
d) Todas las respuestas son correctas. 
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12. ¿Qué raíces nerviosas se afectan en “Síndrome superior de 
Duchenne-Erb”? 
a) Raíces C5-C6. 
b) Raíces C7-C8 
c) Raíces C8-T1 
d) Todas las respuestas son incorrectas. 

 

13. En la lesión del nervio Circunflejo, señale la respuesta correcta: 
a) Se lesiona sobre todo en las luxaciones de hombro y en las fracturas 

de cuello de húmero. 
b) La lesión provoca atrofia del deltoides. 
c) Se altera la sensibilidad sobre la cara externa del hombro. 
d) Todas las respuestas son correctas. 

 

14. ¿En qué consiste la “fractura- luxación de Monteggia” ?, señale la 
respuesta correcta: 
a) Fractura del extremo inferior del radio junto a la luxación del extremo 

inferior del cúbito. 
b) Fractura del cúbito junto a la luxación del extremo proximal del radio. 
c) Fractura de la diáfisis del cúbito y del radio. 
d) Ninguna respuesta es correcta. 

 

15. En qué consiste un “dedo en martillo”en la mano, señale la respuesta 
correcta: 
a) Flexión de la interfalángica distal. 
b) Flexión de la interfalángica proximal. 
c) Flexión de la interfalángica proximal y distal 
d) Ninguna respuesta es correcta. 

 

16. De las maniobras específicas de Drenaje Linfático según Leduc, 
Señale la respuesta incorrecta: 
a) Círculos con el pulgar. 
b) Movimiento combinado. 
c) Fricciones repetitivas 
d) Presiones en forma de brazalete. 

 

17. Según L. Métayer, el bebé es capaz de “sentarse con las manos 
apoyadas hacia delante”, señale la respuesta correcta: 
a) Al segundo mes  
b) Al tercer-cuarto mes 
c) Al sexto mes 
d) Al noveno mes 
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18. Según L. Métayer, el niño es capaz de “andar solo”, señale la 
respuesta correcta: 
a) 7 meses. 
b) 10 meses. 
c) 13-14 meses 
d) 18 meses. 

 
19. Señale la respuesta incorrecta con respecto a las indicaciones del 

ultrasonido según “J. Rodriguez Martín”: 
a) Musculatura contracturada. 
b) Tenosinovitis. 
c) Calcificaciones en tejidos blandos. 
d) Fracturas recientes con callos incipientes. 

 
 

20. Los principios generales del entrenamiento aeróbico son: 
a) Grandes grupos musculares. 
b) Muchas repeticiones. 
c) Baja resistencia. 
d) Todas las respuestas son correctas. 

 
 

21. Señale la respuesta correcta sobre el “encaje PTB”: 
a) Se utiliza en las desarticulaciones de cadera. 
b) Se utiliza en las amputaciones por debajo de la rodilla. 
c) Se utiliza en las hemipelvectomías. 
d) Ninguna respuesta es correcta. 

 

22. De los siguientes métodos de fortalecimiento muscular, señale cuál 
no utiliza “cargas crecientes”: 
a) Método “DE LORME Y WATKINS”. 
b) Método “DOTTE”. 
c) Método “ROCHER”. 
d) Todos los métodos utilizan cargas crecientes. 
 
 

23. Según “Daniels”, la rotación externa del muslo se realiza por los 
siguientes músculos, señale la respuesta incorrecta: 
a) Piramidal de la pelvis. 
b) Recto interno del muslo. 
c) Obturador externo. 
d) Glúteo mayor. 
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24. Con respecto a los efectos polares en la “corriente galvánica” según 
“J. Rodríguez Martín”, señale la respuesta correcta: 
a) Bajo el ánodo hay una reacción ácida. 
b) Bajo el cátodo hay una reacción ácida. 
c) Bajo el cátodo se produce un efecto de “oxidación”. 
d) Bajo el ánodo se provoca un efecto de vasodilatación. 

 
25. Con respecto a las contraindicaciones de la iontoforesis, señale la 

respuesta incorrecta: 
a) No aplicar sobre endoprótesis metálicas. 
b) No aplicar sobre procesos infecciosos locales. 
c) No aplicar en una tendinitis aguda. 
d) No aplica sobre tromboflebitis. 

 

26. En los movimientos de la muñeca, señale la respuesta incorrecta: 
a) El Cubital anterior realiza la flexión de muñeca. 
b) El Cubital posterior realiza la extensión de muñeca. 
c) El Cubital anterior realiza la Aducción de muñeca. 
d) El Cubital anterior realiza la abducción de muñeca. 

 

27. Con respecto al “Método Votja”, señale la respuesta correcta: 
a) Es un método dirigido al diagnóstico y tratamiento precoz de las 

alteraciones motoras infantiles. 
b) Está basado en la teoría de la ontogénesis postural. 
c) Se basa en la locomoción refleja. 
d) Todas las respuestas son correctas. 

 
 

28. Señale la respuesta correcta sobre el “Método Brunnstrom”: 
a) Utiliza inicialmente las respuestas reflejas para producir movimiento y 

después ejercita el control voluntario de las mismas. 
b) Es llamado también “facilitación propioceptiva” 
c) Es un tipo de “Educación conductista” 
d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 

29. Con respecto a los beneficios de la “inmersión”, señale la respuesta 
incorrecta: 
a) Asiste a la movilización activa en caso de debilidad muscular. 
b) Mejora la propiocepción a través de los estímulos exteroceptivos. 
c) Redistribuye el flujo sanguíneo, facilitando el retorno venoso de 

miembros inferiores. 
d) Retrasa la carga en las fracturas de miembro inferior. 
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30. Señale la respuesta incorrecta sobre los posibles síntomas de la 
“Esclerosis Múltiple”: 
a) Disestesias. 
b) Hipotonía muscular. 
c) Alteraciones de la sensibilidad propioceptiva. 
d) Espasticidad. 

 

31. Con respecto a los niveles de lesión en los “lesiones medulares” 
según el libro “Fundamentos de Fisioterapia”, señale la respuesta 
incorrecta: 
a) En el nivel de lesión C4 se conservan la función del cuello y del 

diafragma. 
b) En el nivel de lesión C7 el paciente es independiente en el manejo de 

la silla de ruedas. 
c) En el nivel de lesión T12 se mantiene la inervación de la musculatura 

abdominal y torácica. 
d) En los niveles L1, L2 y L3, se mantiene la inervación del Cuádriceps. 

 

32. Cuál es la luxación de hombro más frecuente, señale la respuesta 
correcta: 
a) Luxación anterior. 
b) Luxación posterior. 
c) Luxación inferior. 
d) Luxación superior. 

 

33. Señale la técnica de cinesiterapia que no se utiliza en el tratamiento 
de la “escoliosis”: 
a) Técnica de Klapp. 
b) Técnica de Lewit. 
c) Técnica de Niederhöffer. 
d) Técnica de Schroth. 

 
34. Según Kapandji, que músculo no es responsable de la aducción del 

hombro: 
a) Redondo Mayor. 
b) Infraespinoso. 
c) Romboides. 
d) Dorsal ancho. 

 
35. ¿Qué ligamento es el “ligamento de Bertín”? Señale la respuesta 

correcta: 
a) Ligamento Iliofemoral. 
b) Ligamento pubofemoral. 
c) Ligamento isquiofemoral. 
d) Ligamento del alerón rotuliano. 
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36. En la “Escala de Glasgow”, que parámetro no se evalúa: 
a) La respuesta verbal. 
b) La respuesta motora. 
c) La espasticidad. 
d) La apertura de ojos.  

 

37. Son objetivos específicos del Plan de Mejora de Capacidad funcional 
de Navarra: 
a) Mejorar la accesibilidad en la atención rehabilitadora en Navarra.  
b) Incrementar la capacidad resolutiva y competencias avanzadas de los 

diferentes perfiles profesionales.  
c) Impulsar el registro de la capacidad funcional.  
d) Todas son correctas 

 

38. Indique el número de costillas que tiene la parrilla costal en el cuerpo 
humano: 
a) 12 
b) 10 
c) 18 
d) 24 

 

39. Señale la respuesta correcta: 
a) La frecuencia standard del Microondas es aproximadamente 2450 

MHZ 
b) Los efectos más estudiados de la magnetoterapia han sido los 

referentes a la cicatrización y formación del callo óseo. 
c) La colocación de los electrodos del Tens es fundamental para el éxito 

terapeútico. 
d) Todas son correctas. 

 

40. Un AVAC o QUALY es: 
a) Una medida usada en “economía sanitaría”. 
b) Un Año de Vida Ajustado a Calidad ( Quality Adjusted Life Year). 
c) Un año de vida “con salud perfecta”. 
d) Todas son correctas 
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41. En relación a los músculos motores de la cintura escapular según 
Kapandji  6 ed): 
a) La porción superior del trapecio evita caída del muñón del hombro bajo 

peso de una carga. 
b) El elevador de la escápula provoca una ligera rotación de la glenoide 

hacia abajo. 
c) El subclavio coapta la articulación esternocostoclavicular. 
d) Todas son correctas 

 

42. Son rotadores internos según Kapandji todos excepto: 
a) Dorsal ancho. 
b) Pectoral mayor. 
c) Redondo menor 
d) Redondo mayor 

 

43. Según Kapandji ,en relación a las pruebas de actividad de los 
principales nervios motores , que permiten determinar si un tronco 
nervioso está interrumpido o paralizado : 
a) La prueba del nervio mediano consiste en la separación y la 

aproximación de los dedos en extensión. 
b) La prueba del nervio cubital consiste en el cierre del puño. 
c) La prueba del nervio radial consiste en la flexión activa de muñeca, la 

flexión y aducción del pulgar. 
d) Ninguna es correcta. 

 

44. Son pruebas o signos para la valoración del tendón largo del bíceps 
según Buckup : 
a) Signo de Hueter. 
b) Prueba de Yergason. 
c) Signo de la “bola caída”. 
d) Todas son correctas 

 

45. Son pruebas funcionales de la articulación coxofemoral según 
Buckup  : 
a) Signo de Zohlen. 
b) Prueba de Jobe. 
c) Prueba de Ober. 
d) Prueba de Patte 
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46. Según Cameron, “El proceso de adaptación del sistema nervioso 
central a las aferencias nociceptivas que modifica la transmisión 
desde los nervios periféricos hasta el SNC (se produce hiperalgesia 
primaria), aumenta el campo receptor de los nervios (se produce 
hiperalgesia secundaria) y reduce el umbral del dolor, por lo que 
estímulos normalmente no nocivos se hacen dolorosos (se produce 
alodinia)” se denomina : 
a) Sensibilización central. 
b) Sinapsis de fibras A-beta- delta. 
c) Mapeo endógeno. 
d) Transducción opaca. 

 
 

47. De acuerdo a Klaus Buckup , el procedimiento en el que paciente 
rodea con los dedos de la mano en presa su pulgar, flexionado en 
oposición sobre la palma, y efectúa una desviación de la muñeca 
hacia el lado cubital de la extremidad se denomina: 
a) Signo de Finkelstein. 
b) Signo de Adam. 
c) Prueba de Patrick. 
d) Signo de Mennell. 

 
 

48. ¿Cómo se denomina la bañera especial en forma de seta o mariposa 
de aproximadamente de 2,60 m de largo y utilizada habitualmente en 
hidroterapia? 
a) Tanque de Hubert. 
b) Pediluvio. 
c)Bañera de hidromasaje con chorros. 
d) Ninguna es correcta. 

 

 

49. El efecto “piezoeléctrico” es más característico de: 
a) Laser. 
b) Ultrasonidos. 
c) Interferenciales. 
d) Onda Corta 

 
 
 

50. Son efectos fisiológicos del frío: 
a) Vasoconstricción rápida. 
b) Disminución de la circulación local en la piel. 
c) Disminución de la velocidad de conducción de nervios motores y 

sensitivos. 
d) Todas son correctas. 
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51. Las modalidades de transferencia de calor en termoterapia son 
(SEÑALE LA INCORRECTA): 
a) La conducción. 
b) La convección. 
c) La radiación. 
d) Ninguna es correcta. 
 
 

52. Son efectos fisiológicos y analgésicos del TENS : 
a) Vasodilatación comprobada en teletermografía. 
b) Hipoalgesia local. 
c) Elevación del umbral del dolor cutáneo. 
d) Todas son correctas. 
 
 

53. Son contraindicaciones de la tracción vertebral, todas excepto: 
a) Osteoporosis grave. 
b) Fracturas inestables. 
c) Compresiones medulares graves. 
d) Cervicalgia inespecífica. 
 
 

54. Son puntos de posible atrapamiento del nervio mediano: 
a) El túnel carpiano. 
b) El pronador redondo. 
c) El ligamento de Struthers. 
d) Todas son correctas. 

 

55. Son indicaciones del vendaje funcional todas las siguientes 
EXCEPTO: 
a) Distensiones y elongaciones musculares. 
b) Distensiones ligamentosas de primer grado y algunas de segundo 

grado. 
c) Descargas de fascitis plantares. 
d) Roturas ligamentosas 

 

56. El engrosamiento de la cápsula articular anterior que se extiende 
desde cuello de la mandíbula al arco cigomático se denomina 
(refuerza ATM lateralmente): 
a) Ligamento temporomandibular. 
b) Ligamento pronomandibular. 
c) Ligamento esternocostomandibular. 
d) Ligamento buccinador. 
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57. Se consideran músculos suprahioideos todos EXCEPTO: 
a) Milohioideo 
b) Genihioideo 
c) Digástrico 
d) Esternotiroideo 

58. Según Netter , los niveles segmentarios L2,L3 y L4 podrían 
corresponder al: 
a) Nervio Obturador 
b) Nervio femoral. 
c) Ambas son correctas. 
d) Ambas son incorrectas 

 

59. Cuando hablamos del tubérculo de Gerdy, nos referimos a: 
a) La tibia (inserción del tracto iliotibial). 
b) El peroné el maleolo). 
c) El agujero nutricio del húmero. 
d) El epicóndilo lateral. 

 
60. Un indicador de salud que mantiene una correlación inversa con el 

estado de salud (a mayor magnitud, peor estado) se denomina se 
considera: 
a) Negativo. 
b) Positivo. 
c) Ambiguo. 
d) Tenue. 

 

61. La longitud de onda en la aplicación de alta frecuencia: 
a) Es de 12.25 cm aproximadamente para el Microondas. 
b) Es de aproximadamente 12.25 metros para el Microondas. 
c) A y B son falsas. 
d) A y B son correctas. 

 

62. ¿Cuál de los siguientes músculos no es flexor de codo? 
a) Porción corta biceps braquial. 
b) Braquial. 
c) Pronador redondo. 
d) Braquiorradial (o supinador largo). 

 
 
 
 
 
 
 
 



Página 14 de 23 

63. En cuanto a la reacción refleja de MORO, es falsa: 
a) Es normal hasta los 10-12 meses. 
b) El estímulo se provoca estando el niño/ña en decúbito supino con la 

cabeza apoyada sobre la mesa. Tira la cabeza hacia atrás al oír un 
ruido fuerte. 

c) Es normal de 0 a 6 meses. 
d) Se produce como respuesta abducción y la extensión de los miembros 

superiores. A esta fase le sigue la aducción de los miembros 
superiores como si diese un abrazo. 

 
 
 
 
 
 
 
64. En cuanto al desarrollo de la función manual y de la coordinación 

oculo-manual. Diremos que entre los 5 y 7 meses el niño/ña con 
desarrollo normal es capaz: 
a) Agarra entre los dedos y el pulgar (pinza pasa a ser de imperfecta a 

fina). 
b) Recoge y coloca dentro y fuera de grandes recipientes; coloca tapas. 
c) Alcance bilateral, alcance unilateral; con excesiva extensión de las 

metacarpo- falángicas(MCF). 
d) Construye una torre de 10 cubos. 

 
65. Entre las neuropatías que encontramos más comúnmente 

encontramos las siguientes; señala la falsa: 
a) Guillain-Barré-Landry. 
b) Atrofia muscular pernea (Charcot-marie-Tooth). 
c) Neuritis intersticial hipertrófica(Dejérine-Sottas). 
d) Atrofia de Scotte-Scape. 

 
66. Cuál de estas técnicas pertenecen a técnicas de indución miofascial 

superficial (también denominadas técnicas directas). Señala la 
verdadera: 
a) Manos Cruzadas. 
b) Planos Transversos. 
c) Técnicas telescópicas. 
d) Todas son falsas. 

 
67. Entre las contraindicaciones absolutas de las técnicas de inducción 

miofascial, encontramos las siguientes. Señala la verdadera. 
a) Aneurismas. 
b) Enfermedades Infecciosas. 
c) Pacientes Hemofílicos. 
d) Todas son Verdaderas. 
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68. Cuál no es una propiedad Reológica que caracterizan las 

secreciones bronquiales: 
a) Viscosidad. 
b) Filancia. 
c) Elasticidad. 
d) Polaridad 

 
69. Las conexiones bronquioalveolares, se llaman: 

a) Los poros de KÖhn. 
b) Los canales de Lambert. 
c) Los canales de Martín. 
d) Las vesículas de Puchini. 

 
70. La sociedad Internacional de Prótesis y Ortesis ha establecido los 

objetivos principales para las Ortesis (Morri et.al 2013), señala la 
respuesta correcta: 
a) Corregir y/o prevenir la deformidad. 
b) Mejorar la eficacia de la marcha. 
c) Proporcionar una buena base de soporte. 
d) Todas son correctas. 

 
71. Podemos decir sobre la anatomía del plexo braquial las siguientes 

afirmaciones, señala la falsa: 
a) Las raíces vertebrales o anteriores de las nervios raquídeos 

comprenden desde C2 a T4. 
b) El fascículo posterior se divide en tres troncos primarios, los nervios 

principales que salen son el nervio radial y el axilar. 
c) El nervio principal del fascículo medial es el Cubital. 
d) Del fascículo lateral y medial sale el nervio Mediano. 

 
 

72. Respecto a la utilización del Asistente de la tos, es verdadero: 
a) Se recomienda la utilización de presiones bajas entre (+5/ -10cmhg) 

para pacientes entrenados. 
b) Contraindicado en pacientes con enfisema y bullas. 
c) Contraindicado con pacientes que presentan atelectasias. 
d) Es peor decantarse por asistentes de la tos que dispongan de trigger. 

 
 

73. La técnica no instrumental para el correcto drenaje de secreciones 
en la que se posiciona al paciente en decúbito lateral con el brazo 
hacia arriba y el pulmón que se trata se coloca supralateral, se 
denomina: 
a) Espiración lenta prolongada(ELPR). 
b) Drenaje Autógeno. 
c) Espiración a débito Inspiratorio controlada (EDIC). 
d) Espiración lenta total con glotis abierta(ELTGOL). 
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74. Son características de la ATM: 
 

a) Es una articulación Sinovial. 
b) Las superficies articulares de la fosa mandibular y de la cabeza del 

maxilar son incongruentes. 
c) Se compone de dos articulaciones divididas entre sí por un disco 

articular. 
d) Todas son ciertas 

 

 

 

 

75. Cuál de estas afirmaciones acerca del vendaje neuromuscular es la 
correcta: 
a) Favorece la recuperación del equilibrio musculo-articular, mejora la 

circulación superficial y aumenta el drenaje de la zona. 
b) Aumenta el espacio entre dermis y epidermis. 
c) Disminución de la presión sobre los nociceptores.  
d) Todas son ciertas 

 

76. Es falso sobre los crujidos (clásicamente denominados crepitante) 
que: 
a) Son breves y discontinuos. 
b) Continuos y larga duración. 
c) Se producen por apertura súbita de una vía respiratoria colapsada. 
d) Pueden aparecer tanto en la fase inspiratoria como respiratoria. 

 

77. Diremos que un paciente presenta una Tos ineficaz cuando la 
evaluación del Pico de Flujo de Tos(PTT), los valores sean inferiores 
a: 
a) < 1200l/min 
b) <360l/min 
c) <160m/min 
d) 200-360l/min 

 

78. La prueba de simulación de trastornos de la columna vertebral 
lumbar, se llama: 
a) Prueba de hiperextensión. 
b) Prueba de Patrick. 
c) Signo de Hoover. 
d) Prueba de lasègue. 
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79. La prueba de evaluación de ABOTT-SAUNDERS consiste: 
a) El paciente en bipedestación, deba intentar tocarse el margen medial 

superior de la escapula. 
b) El paciente se encuentra en decúbito prono. El clínico efectúa una 

flexión de la rodilla del enfermo. 
c) El brazo, en abducción de 120 y en rotación externa, baja lentamente. 

El clínico palpa con el dedo índice y medio la corredera bicipital. 
d) El paciente se encuentra en decúbito supino y levanta ligeramente la 

cabeza acercando el mentón al esternón. 

 

 

 

80. La capacidad de cierre de la mano del paciente se comprueba con 
una pelota que debe sujetar con fuerza. En caso de no ser capaz o 
pérdida de fuerza marcada en la aducción del pulgar y flexión dedos. 
Que nervio/os están implicados: 
a) Radial. 
b) Cubital. 
c) Mediano. 
d) B y C son correctas. 

 
81. Según Herlin, cual es el nivel del dermatoma de los plexos lumbar y 

sacro que provocaría dolor y alteración de la sensibilidad en la cara 
medial, 1ºy 2º dedo del pie. 
a) Raíz nerviosa L1. 
b) Raiz nerviosa S3-S4. 
c) Raiz nerviosa L5. 
d) Raiz nerviosa L3 

 

82. Sobre el SIGNO DE TINEL, qué es falso: 
a) Se valora patología del nervio Axilar. 
b) Las heridas, las distensiones y alteración crónica son las causas más 

habituales de neuropatía. 
c) Se valora patología del nervio Cubital y/o Mediano. 
d) Se percute con el martillo de los reflejos sobre la zona a diagnosticar. 

 

83. Señala la afirmación verdadera sobre Impedancia eléctrica: 
a) Se mide en Ohmios. 
b) Se mide en Vatios. 
c) Se mide en Gauus. 
d) Se mide en Voltios. 
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84. En cuanto a las características físicas de la corriente galvánica, es 
verdadero: 
a) Es de baja tensión (60-80V). 
b) Baja intensidad, como máximo 200mA. 
c) Se denomina también Constante. 
d) Todas son ciertas 

 
85. En cuanto a la MAGNETOTERAPIA, es cierto: 

a) La frecuencia de aplicación esta entre 1 y 100HZ. 
b) La intensidad va de 1 a 100gauus. 
c) El aplicador es un solenoide que produce campo magnético y está 

incluido en un cilindro de plástico. 
d) Todas son ciertas. 

86. Los huesos que conforman la órbita del ojo son los siguientes, 
señala la correcta: 
a) Parte medial consta de: maxilar, lagrimal , etmoides y esfenoides. 
b) Techo: Porción orbitaria del hueso frontal, ala menor del hueso 

esfenoides. 
c) Piso: maxilar, cigomático y palatino. 
d) Todas son ciertas 

 
87. Que musculo no participan en la rotación interna de cadera: 

a) Gluteo menor. 
b) Gluteo mayor. 
c) Gluteo medio. 
d) Tensor de la fascia lata 

 

88. Cuál de estos músculos no se insertan en la apófisis coracoides: 
a) Porción corta del bíceps. 
b) Pectoral mayor. 
c) Músculo Coracobraquial. 
d) Pectoral menor. 

 

89. Respecto al ligamento Conoide es verdadero: 
a) Se encuentra en la parte superior del antepié. 
b) Está en relación,frontalmente con músculos  peroneo y extensor de los 

dedos.. 
c) Es un fascículo del ligamento coracoclavicular. 
d) Situado entre el Astragalo y Cuboides. 

 

90. La articulación esternoclavicular une la clavícula con el esternón en:  
a) El primer cartílago costal 
b) El segundo cartílago costal 
c) El tercer cartílago costal 
d) El cuarto cartílago costal 
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91. El diafragma se inserta en todo el contorno interno de la abertura 
inferior del tórax excepto en: 
a) En la columna vertebral. 
b) En las costillas. 
c) En el esternón. 
d) En la clavícula. 

 

 

 

92. Las articulaciones del pie comprenden todas excepto:  
a) Las articulaciones entre los huesos de la primera fila del tarso o 

articulaciones entre astrágalo y calcáneo. 
b) Las articulaciones intertarsianas de los huesos de la segunda fila del 

tarso. 
c) Las articulaciones intertarsianas de los huesos de la tercera fila del 

tarso. 
d) La articulación transversa del tarso. 

 

93. ¿Según el artículo 1 de la constitución española, cuáles son los 
valores superiores del ordenamiento jurídico?  
a) La libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político 
b) La libertad, la justicia, la unidad y el pluralismo político 
c) La libertad, la justicia, la igualdad y la diversidad 
d) La tolerancia, la justicia, la igualdad y el pluralismo político 

 

94. La CIF es una clasificación diseñada con un propósito múltiple para 
ser utilizada en varias disciplinas y diferentes sectores. Sus 
objetivos específicos pueden resumirse en:   
a) Proporcionar una base científica para la comprensión y el estudio de 

la salud y los    estados relacionados con ella, los resultados y los 
determinantes. 

b) Establecer un lenguaje individual para describir la salud y los estados 
relacionados con ella, para mejorar la comunicación entre distintos 
usuarios, tales como profesionales de la salud, investigadores, 
diseñadores de políticas sanitarias y la población general, incluyendo 
a las personas con discapacidades. 

c) Permitir la comparación de datos entre países, entre disciplinas 
sanitarias, entre los servicios, siempre que se encuentren en el mismo 
momento. 

d) Proporcionar un esquema de codificación no sistematizado para ser 
aplicado en los sistemas de información sanitaria.  

 

 



Página 20 de 23 

 

95. ¿En relación con el artículo 3 del Estatuto del personal al servicio de 
las Administraciones publicas de Navarra, que establece las 
categorías que integran el personal, señale la respuesta incorrecta? 
a) Funcionarios públicos 
b) Personal eventual 
c) Personal contratado 
d) Funcionarios temporales 

 

96. Señale cuál de las siguientes no es una retribución complementaria 
conforme a la Ley Foral 11/92reguladora del régimen específico del 
personal adscrito al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea 
a) El complemento de destino 
b) El complemento específico 
c) El premio de antigüedad 
d) El complemento de capitación 

 

97. Según el artículo 41 de la Ley Foral de Salud, los órganos de 
participación comunitaria son:  
a) El Consejo Navarro de Salud, Los Consejos de Salud de Área y los 

consultorios médicos. 
b) El Consejo Navarro de Salud, Los Consejos de Salud de Área y los 

Consejos de Salud de Zona Básica. 
c) El Consejo Navarro de Salud, Los Consejos de Salud de Área y los 

Centros de Salud  
d) El Consejo Navarro de Salud, Los Consejos de Salud de Área y los 

centros hospitalarios 

 

98. Según las definiciones legales del artículo 3 de la Ley 41/2002, de 14 
de noviembre, al “conjunto de documentos que contienen los datos, 
valoraciones e informaciones de cualquier índole sobre la situación 
y la evolución clínica de un paciente a lo largo del proceso 
asistencial” se le denomina: 
a) Documentación clínica 
b) Historia clínica 
c) Información clínica  
d) Expediente médico 
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99. El documento regulado en el artículo 11 de la Ley 41/2002, de 14 de 
noviembre, por el que “una persona mayor de edad, capaz y libre, 
manifiesta anticipadamente su voluntad, con objeto de que ésta se 
cumpla en el momento en que llegue a situaciones en cuyas 
circunstancias no sea capaz de expresarlos personalmente, sobre 
los cuidados y el tratamiento de su salud o, una vez llegado el 
fallecimiento, sobre el destino de su cuerpo o de los órganos del 
mismo”¿ Se denomina?:  
a) Últimas voluntades. 
b) Testamento ológrafo 
c) Instrucciones previas o testamento vital 
d) Consentimiento informado 

 

100. ¿Cada cuánto tiempo revisaran los centros sanitarios, que los 
profesionales sanitarios de su plantilla cumplen los requisitos 
necesarios para ejercer la profesión, según el artículo 8 de la Ley 
44/2003, de 21 de noviembre?:  
a) Anualmente. 
b) Cada tres años como mínimo 
c) Cada cinco años como mínimo 
d) Nunca 

 

 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

 

101. Según “H. Neiger”, los elementos contráctiles de la unión 
miotendinosa, señale la respuesta correcta: 
a) Miofilamentos de actina. 
b) Miofilamentos de miosina. 
c) Sarcoplasma. 
d) Las respuestas a y b son correctas. 

 
102. Señale la respuesta incorrecta sobre “Alta frecuencia: 

termoterapia profunda” según “J.Rodríguez Martín”: 
a) La frecuencia de utilización de la onda corta es de 27 Mhz. 
b) El microondas es también llamado “radarterapia”. 
c) La onda corta está indicada en denervaciones totales. 
d) Está contraindicado en procesos infecciosos. 
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103. El diagrama de Gantt: 
a) Es una herramienta gráfica cuyo objetivo es exponer el tiempo de 

dedicación previsto para diferentes tareas o actividades a lo largo de 
un tiempo total determinado. 

b) Es una tormenta de ideas. 
c) Es una curva 80-20% para organizar datos. 
d) También es conocido como espina de pez o causa efecto. 

 
104. Señale la prueba diagnóstica que determina funcionalmente la 

porción larga del biceps: 
a) Prueba de Yergason. 
b) Prueba de Filkenstein. 
c) Signo de Hoffa. 
d) Prueba de Trendelemburg. 

 

105. ¿Con cuál de estas estructuras no mantiene relación la 
Duramadre? 
a) Ligamento nucal. 
b) Recto posterior menor de la cabeza. 
c) Musculo Pubo-coxigeo. 
d) Mantiene continuidad con todas estas estructuras. 

 

106. En la técnica de ligamento-tendón del vendaje funcional, es 
verdadero: 
a) Un efecto es producir acortamiento del ligamento para disminuir la 

tensión soportada por el tendón. 
b) Se busca estimulo propioceptivo. 
c) Base y anclaje se aplican sin tensión, con la articulación en posición 

funcional. 
d) Todas son ciertas. 

 

107. ¿Cuál de las siguientes definiciones es correcta, según la  
CIF? 
a) Funciones corporales son las funciones fisiológicas de los sistemas 

corporales (no incluyendo funciones psicológicas).  
b) Estructuras corporales son las partes anatómicas del cuerpo tales 

como los órganos, las extremidades y sus componentes.  
c) Las deficiencias no son problemas en las funciones o estructuras 

corporales tales como una desviación significativa o una “pérdida”. 
d) Las funciones y estructuras corporales no se clasifican en diferentes 

secciones. 
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108. Señale cuál de las siguientes no es un principio general que 
informa la Ley 16/2003 de 28 de mayo de cohesión y calidad del 
sistema nacional de salud. 
a) La prestación de los servicios a los usuarios del Sistema Nacional de 

Salud en condiciones de igualdad efectiva y calidad, evitando 
especialmente toda discriminación entre mujeres y hombres en las 
actuaciones sanitarias 

b) La preferencia de los servicios privados sobre los servicios sanitarios 
públicos en orden a la prestación de servicios sanitarios a los 
ciudadanos 

c) La financiación pública del Sistema Nacional de Salud, de acuerdo con 
el vigente sistema de financiación autonómica. 

d) El aseguramiento universal y público por parte del Estado 

 

109. Señale cuál de los siguientes no es un principio informador de 
las actividades y servicios sanitarios según el artículo 4 de la Ley 
Foral de Salud  
a) Calidad y humanización de la asistencia sanitaria  
b) Participación de la comunidad 
c) La centralización de la gestión 
d) Concepción integral de la salud  

 

 

110. ¿En relación con las merindades históricas que conforman el 
territorio de la Comunidad Foral de Navarra señale la respuesta 
incorrecta?  
a) Olite 
b) Estella 
c) La Cuenca 
d) Sangüesa 

 


